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ATA N.° 5/2021 – CGPMTCS 
 

Ata da V Reunião Ordinária do Comitê Gestor 
do Plano Municipal de Transparência e 
Controle Social de 2021, realizada no dia 08 de 
junho de 2021, às 14 horas, via Web 
conferência através do link 
http://webconf.londrina.pr.gov.br/b/com-3y6-kev 
 
 

Aos oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se via Web 1 

conferência através do link http://webconf.londrina.pr.gov.br/b/com-3y6-kev, 2 

convocados através de e-mail, os senhores: Newton Hideki Tanimura, Controlador-3 

Geral do Município (CGM) e Coordenador do Comitê Gestor do Plano Municipal de 4 

Transparência e Controle Social, Angela Biazon Moraes Massoni e Gilmary Benetelo 5 

de Almeida Martins, representantes da Controladoria-Geral do Município (CGM), Auber 6 

Silva Pereira, membro suplente do Conselho Municipal de Transparência e Controle 7 

Social de Londrina (CMTCSL), Juvira Cordeiro, membro titular do Conselho Municipal 8 

de Transparência e Controle Social de Londrina (CMTCSL), Tairini Silva Andrade, 9 

membro suplente da Secretaria Municipal de Recursos Humanos (SMRH), Cíntia 10 

Bocchi Sonoda, membro suplente da Procuradoria-Geral do Município (PGM), Liz 11 

Dayane Paludetto Rodrigues, membro suplente da Secretaria Municipal de Governo 12 

(SMG) e Saulo F. A. Vieira, membro titular da Universidade Estadual de Londrina 13 

(UEL). A reunião iniciou às 14:04. Angela: Boa tarde a todos. Todos estão me 14 

ouvindo? Damos início à quinta reunião do Comitê Gestor do Plano Municipal de 15 

Transparência e Controle Social. O primeiro assunto da pauta é a aprovação da ata da 16 

quarta reunião, realizada em 11/05/2021. Auber: Eu proponho pela suspensão da 17 

presente reunião. Há em pauta pendências que precisam ser resolvidas. Esse 18 

processo, ele é falho numa reunião. Newton: Boa tarde a todos, peço que todos 19 

opinem. Inicialmente necessitamos aprovar a ata da reunião de 11/05/2021, como 20 

previsto na pauta, exato? Esses itens foram previstos na reunião passada, seria isso 21 

Angela? Angela: Sim, esses itens foram discutidos na reunião passada e foi decidido 22 

que na reunião de hoje seriam ouvidos os representantes dessas secretarias, a 23 

respeito dos encaminhamentos que foram dados pelas secretarias demandadas, além 24 

dos outros encaminhamentos já realizados. Auber: As pendências foram apresentadas 25 

pelo comitê, estou certo, seria isso muito bom... Angela: Sr. Auber, seu áudio está 26 

instável. Auber: Se eu puder talvez sair e entrar novamente. Talvez fique mais claro... 27 

Angela: Por gentileza, alguns membros até colocaram aqui no chat que o áudio está 28 

bem instável e nós estamos com dificuldades para gravar, transcrever a ata. Angela: 29 

Sr. Auber está retornando, ok? Com relação a esses itens da pauta, estão todos me 30 

ouvindo? Esses itens da pauta, como nós já vimos na reunião passada, são itens do 31 

plano de transparência e ficou dessas pessoas, representantes né? Tanto da secretaria 32 

de governo, no caso a Liz, que está presente, e a Tairini, Secretaria Municipal de 33 

Recursos Humanos, aqui presente também, trazer para nós o que foi proposto. Agora, 34 

se houver uma deliberação no comitê de que isso seja documentado, nós podemos 35 

documentar né Newton? É que elas vão trazer, isso vai ficar registrado em ata, 36 

http://webconf.londrina.pr.gov.br/b/com-3y6-kev
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consequentemente também naquela relação dos itens pendentes e até no próprio 37 

relatório. Mas é claro daí dependendo da deliberação deste comitê nós podemos 38 

transformar esses processos em processos com os documentos como pauta da 39 

reunião passada. Newton: Então os membros que participaram da reunião passada, se 40 

der alguma ressalva implementada na ata. Eu peço que os membros presentes se 41 

manifestassem. E caso nenhuma ressalva seja apresentada, a gente colocasse em 42 

votação para aprovação dela, né? Daí nós poderíamos entrar nos outros itens da pauta 43 

aqui. E tratar do ponto que o Sr. Auber está apresentando. Não são questões alheias 44 

ao conhecimento do comitê, né? Porque eram questões que foram levantadas na 45 

reunião passada, e que a gente vai estar ouvindo as secretarias responsáveis pelas 46 

demandas sobre o posicionamento dessa secretaria, né? Eu pediria que a gente 47 

ficasse nessa primeira pauta em relação a ata. Se tem algum membro da reunião 48 

passada que tem alguma ressalva em relação a essa ata, se tiver algum, por favor se 49 

manifeste. Juvira: Eu queria a palavra. Newton: Boa tarde a todos senhores. Eu não 50 

sei como é que está o áudio agora. Está melhor agora? Se alguém quiser colocar 51 

alguma coisa para nós aqui. Auber: Sempre há a preocupação, eu já vou passar a 52 

palavra para Juvira, que a Juvira que vai complementar o que a gente tratou ontem na 53 

reunião do Conselho Municipal de Transparência, é quanto à forma Newton. Nós 54 

gostaríamos muito de receber essas respostas dos questionamentos das atas 55 

antecipadamente para que a gente fosse para uma reunião como agora de uma 56 

reunião que aconteceu há um mês atrás e nós termos um posicionamento e uma 57 

resposta formal da secretaria do que foi questionado em ata, é isso que eu estou 58 

comentando. Não é a ata e sim o Modus operandi. Porque nós não somos do controle, 59 

nós somos do controle social, nós estamos no trabalho voluntário e dentro desse 60 

trabalho voluntário com uma responsabilidade enorme perante a população, e aí as 61 

questões que estão sendo deliberadas, às vezes isso a gente tem acompanhado desde 62 

2019, ela passa a ser um processo que é dito democrático, porém a participação do 63 

controle interno e a participação da gestão é muito maior do que a participação da 64 

população. Então a nossa responsabilidade é redobrada, é importante que a ata seja 65 

feita e as respostas, elas venham para que a gente consiga evoluir e não que fica 66 

gerando uma demanda em uma... Newton: O áudio está ruim, não tem áudio, 67 

congelou, congelamento do áudio. Juvira: Se eu puder complementar. Então, sim, o 68 

que ocorre é a necessidade do controle social obter todas as informações necessárias 69 

por essas colocações. Elas vêm sem que as secretarias tenham um dado, as respostas 70 

necessárias. Nós não conseguimos avançar e fazer aquilo que necessário. Newton: 71 

Ok. Então eu proponho que a gente possa aprovar a ata da reunião passada, pois isto 72 

independe, e nós colocamos em votação a suspensão das reuniões até que venham as 73 

respostas das demandas que foram encaminhadas. Juvira: Tudo bem. Positivo. 74 

Newton: Então, por favor, se não tem nenhuma ressalva com relação a ata, eu coloco 75 

em votação a aprovação dela. Se concordam, que permaneça da forma que está, se 76 

não concordarem, se manifestem, por favor. Auber: Essa é a ressalva, seria só esse 77 

comentário, não é em relação à ata. A ata está aprovada, mas deixo comentário para 78 

que o Modus operandi, ele se altere. Só isso. Em relação à ata, está aprovada. 79 

Newton: Então tá. É que o senhor colocou no chat aprovado com ressalva. Então está 80 

aprovada a ata? Auber: Sim, a ata está aprovada. Newton: Nós colocamos agora 81 

para deliberação dos demais membros do comitê, da proposta do Senhor Auber sobre 82 

a suspensão das reuniões até que venham as respostas das secretarias. Quem estiver 83 

com algo, quer se manifestar sobre essa proposta. Auber: Newton, então que essa 84 
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resposta seja oficializada através de um processo, para que haja uma documentação. 85 

Newton: Então tá, o que foi deliberado na reunião passada, formalizar essa resposta. 86 

Angela: Há processos que já estão abertos, que é o caso do Ouvidor, e ainda não 87 

recebemos. E essas outras manifestações do governo. A Tairini comunica via chat que 88 

a DTI se manifestou via SEI, encaminhou ao e-mail do comitê. Daí Tairini, por 89 

gentileza, encaminhe esse processo SEI para a unidade do comitê. A Liz informa via 90 

chat, sobre a Secretaria de Governo ter encaminhado nova consulta jurídica a pedido 91 

do Controlador-Geral, e por esta razão ainda não ter emitido a resposta, pois estão 92 

aguardando o parecer jurídico (sobre a nomeação do controlador/ouvidor). Newton: 93 

Todos daqui a favor da suspensão. Só uma dúvida: a gente aguarda a resposta para 94 

uma próxima reunião, se não tiver resposta, ficam suspensas? Juvira: Acredito que 95 

sim. Auber: Aí tem as respostas, a possibilidade de continuação dos trabalhos. Nós 96 

precisamos, colega Juvira, me permite uma colocação. Juvira: Por favor. Auber: Nós 97 

darmos Newton, aguardaremos essas respostas... Newton: Sr. Auber, infelizmente 98 

está travando bastante. O professor Saulo falou que ele está com o áudio de novo com 99 

problema, ele é favorável e dá sugestão de convidar os membros da pasta para nos 100 

falar pessoalmente. A Tairini coloca aqui que quanto ao RH, acredita que na próxima 101 

reunião já poderá ser deliberada a resposta. Daí, por gentileza, envia a unidade SEI do 102 

comitê. Auber: O que eu havia comentado, acho que houve uma interrupção do meu 103 

áudio, eu comentei aqui que a Controladoria analisasse a responsabilidade dos 104 

servidores que por ventura não fizerem as respostas e deixar como pauta da próxima 105 

reunião, se caso não tiver resposta, que a gente possa deliberar sobre a 106 

responsabilidade dessas pessoas que não estão oferecendo respostas para a 107 

população, aguardando para a próxima reunião. É muito importante que sejam 108 

responsabilizadas as pessoas que não fizerem as respostas devidamente necessárias. 109 

Newton: Professor Saulo propõe que caso não houvesse a resposta que sejam 110 

convidados os membros da pasta para falar pessoalmente. Então, até a próxima 111 

reunião, na próxima reunião a gente combina um representante da secretaria para 112 

participar da reunião, e caso esse representante não compareça aí nós vamos 113 

deliberar sobre as providências do comitê em encaminhar em relação a falta de 114 

resposta. Tudo bem? Eu agradeço a presença de todo mundo, a atenção, e a gente 115 

pode então concluir a reunião. Auber: Eu queria só um informe. Um informe Newton, 116 

se me permite. Newton: Pois não, pode falar. Auber: Eu gostaria de agradecer 117 

demais, demais, a maneira como esse comitê está atuando. Demais, e nas pessoas... 118 

Newton: Cortou, não conseguimos ouvir um retorno. Auber: Aqui há uma instabilidade, 119 

quando eu entro para o notebook, porque quando eu saio tem aquele problema do 120 

áudio no celular, então eu vou para o notebook. Tem esse problema... Ainda estão me 121 

ouvindo? O informe é o seguinte: Nós, quinta-feira teremos uma reunião com a diretoria 122 

de corrupção aí da Controladoria sobre o Plano Nacional de Prevenção à Corrupção e 123 

as questões que estão sendo levantadas em termos das políticas fiscais que estão 124 

sendo elencadas pelo TCU. Então, entre nós foi deliberado ontem na reunião do 125 

conselho e a gente já tinha agendado com a Gilmary para quinta-feira. Então é um 126 

informe, que quinta-feira a gente vai analisar essas questões, depois de amanhã. 127 

Newton: Mais alguém quer se manifestar? Queremos agradecer a participação de 128 

todos, desejando um bom resto de tarde. Podemos encerrar nossa reunião então. 129 

Muito obrigado. A reunião deu por encerrada, da qual, para constar, eu, Angela Biazon 130 

Moraes Massoni, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos 131 

presentes. Londrina, 08 de junho de 2021. A reunião foi encerrada às 14:40 horas. 132 


